
Ata da nongentésima octogésima sétima (987ª) Reunião
Ordinária de Vereadores, realizada no dia dezoito do mês de
março, do ano de dois mil e vinte e seis (18/03/2026), na sede
da Câmara Municipal de Piau, às dezessete horas, com
tolerância de quinze minutos, presidida pelo Sr. Emiliano
Resende de Carvalho, que iniciou a sessão. Feita a chamada
registrou-se a presença na Câmara Municipal de Piau dos
Vereadores Emiliano Resende de Carvalho, Pedro Pereira
Monteiro Neto, Adriana Viana de Souza, Milton César de
Oliveira e Castro, Carlos Roberto de Castilho, Vanessa
Kneipp Rezende Oliveira, Nilmar dos Santos Paiva, Paulo
Giovani Alvim da Silva e Gilson de Oliveira e Castro. Iniciado
o Pequeno Expediente, procedeu-se à apreciação da ata
anterior, a qual foi devidamente aprovada por unanimidade. A
seguir, apreciou-se os requerimentos n° 55/2026 do vereador
Gilson de Oliveira e Castro, n° 61,62 e 64/2026 do vereador
Paulo Giovani Alvim da Silva, n° 58/2026 da vereadora
Vanessa Kneipp Rezende Oliveira e n° 56/2026 do vereador
Milton César Lopes, n° 66, 67 e 68/2026 do vereador Pedro
Pereira Monteiro Neto, n° 69 e 70/2026 do vereador Emiliano
Resende de Carvalho, n° 59 e 60/2026 do vereador Nilmar dos
Santos Paiva e n° 57/2026 do vereador Carlos Roberto de
Castilho e Castro. Em seguida, todos os requerimentos foram
devidamente aprovados em Plenário. Em seguida, iniciando-se
a Ordem do Dia, aconteceu a primeira discussão e a votação
do Projeto de Resolução n° 162/2026 que “dispõe sobre
revisão anual de Salários para os Servidores Públicos da
Câmara Municipal de Piau”, bem como as discussões e
votações dos Projetos de Leis nº 540/2026 que “dispõe sobre a
revisão geral anual e reajuste dos vencimentos dos servidores
públicos municipais e magistério e dá outras providências” e
do Projeto de Lei nº 541/2026 que “altera a Lei Municipal nº
430/2025, que autoriza o Município de Piau a celebrar
convênio com instituições financeiras”.  Sem nada a discutir, o
Projeto de Resolução n° 162/2026 foi aprovado, assim como
os Projetos de Lei n° 540 e 541/2026. A seguir, inicia-se a
Palavra Livre dos vereadores. Com a palavra, a vereadora
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Adriana desejou boa-noite a todos e solicitou o
encaminhamento de requerimento à Secretaria de Obras,
requerendo atenção especial à Rua Maria Dora, localizada no
bairro do Rosário, tendo em vista que a via se encontra em
condições precárias há algum tempo, com a presença de
bloquetes soltos, tampa de bueiro quebrada e pontos de
afundamento quando da passagem de veículos. Além disso,
destacou, ainda, que tais problemas representam risco à
segurança da população, especialmente de crianças e idosos,
podendo ocasionar acidentes graves, e em razão disso,
solicitou urgência para o pedido. A seguir, a vereadora
solicitou o encaminhamento de requerimento à Prefeitura para
que fosse avaliada a possibilidade de retomada da festa do Dia
das Mães na comunidade de São Camilo, destacando que o
evento foi realizado por muitos anos e que houve solicitação
da população local pelo seu retorno. Ainda, solicitou o
encaminhamento de requerimento à Prefeitura para que
fossem tomadas providências quanto a um barranco caído na
subida do Edson Ferreira, próximo à casa da Enô, destacando
que a situação persiste desde o período de chuvas e tem
dificultado a passagem de veículos e pedestres, razão pela qual
solicitou a retirada da terra acumulada no local. Após isso, a
vereadora informou que realizou solicitação junto à Prefeitura
referente ao parquinho da praça próxima ao Marcelo, onde as
gangorras se encontravam danificadas, destacando que o local
é amplamente utilizado por crianças, e registrou
agradecimento à Prefeitura Municipal pelo conserto das
gangorras. Além disso, informou que 142 pessoas se
inscreveram na Fábrica, e agora começarão o treinamento.
Além disso, vereadora reiterou solicitação anteriormente
encaminhada por meio de ofício referente à rua em frente ao
Povão, solicitando atenção especial do Secretário de Obras
para verificação da situação. Ainda, na oportunidade,
agradeceu à Prefeitura Municipal pela resposta ao ofício
relacionado à escola municipal, no qual solicitou, a pedido da
Dra. Núbia, a construção de uma varanda para o local de
escovação dental das crianças. Por fim, solicitou o
encaminhamento de requerimento à Prefeitura referente ao
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campo municipal do Rosário, destacando que, durante visita à
noite com o treinador, observou que 18 lâmpadas estavam
queimadas, deixando o local bastante escuro. Dessa forma,
registrou a necessidade de substituição das lâmpadas,
sugerindo, se possível, a instalação de lâmpadas “LED”, e
solicitou também a poda das árvores no entorno. Com a
Palavra, o vereador Milton César desejou boa-noite a todos e
mostrou imagens sobre a situação que algumas ruas do bairro
do Rosário encontram-se. Assim, relatou bloquetes soltos e a
tampa do bueiro quebrada no referido bairro. Ainda, solicitou
o encaminhamento de ofício à prefeitura acerca dos bloquetes
soltos na Rua 12 de outubro, localizada no bairro dos Paivas,
da limpeza na Rua Vereador Eloi Coelho, também no bairro
dos Paivas, do barranco caído na Rua José Calderaro,
localizada no Bairro dos Paivas, e, por fim, o barranco que
caiu na rua do Leandro. Com a palavra, o vereador Carlos
desejou boa-noite e reforçou que a farmácia popular já estava
funcionando, e assim, orientou a população a procurar o local
para verificar quais medicamentos eram oferecidos, evitando
dúvidas. Em seguida, informou que um caminhão trucado já
foi comprado e que deveria ser entregue até sexta-feira,
restando apenas definir se seria buscado em Belo Horizonte ou
entregue na cidade. Por fim, pediu o encaminhamento de
ofício novamente, junto com Adriana, solicitando que a festa
das mães voltasse a acontecer na Rua Capitão José, onde teve
início. Em seguida, o vereador Pedro o questionou sobre a
situação do caminhão que tombou, e o vereador Carlos
respondeu que a licitação estava sendo providenciada. Ainda,
o vereador Pedro perguntou se ele saberia responder qual
galpão o caminhão estava guardado, porém o vereador Carlos
disse que não sabia. Com a palavra, a vereadora Vanessa
desejou boa-noite e comentou sobre a necessidade de solicitar
um carro específico para pacientes de colonoscopia. Assim,
conversou com Felipe, que explicou que o transporte já era
feito, mas dependia da solicitação do paciente. A seguir,
abordou que esteve no posto de saúde, onde observou que o
ar-condicionado não funcionou bem na recepção. Por isso, a
vereadora pediu o envio de um requerimento à prefeitura para
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resolver o problema. Diante disso, o vereador Emiliano
informou que o ar-condicionado do local não tinha a potência
necessária para o local e, além disso, era importante que o
posto tivesse uma cortina de ar. Com a palavra, o vereador
Nilmar desejou boa-noite e relatou que foi procurado por um
pai que precisou de transporte para a esposa e a filha internada
em Juiz de Fora, e embora o veículo tenha sido liberado, o
transporte foi feito em um ônibus inadequado. Diante disso,
ele pediu mais atenção da prefeitura e solicitou critérios mais
rigorosos na liberação dos veículos, além de relatar que, em
outro caso, foi enviado uma ambulância para transportar a
pessoa ao fórum. Após isso, abordou a questão de um veículo
que ficou parado na beirada da estrada por três dias e
questionou se a prefeitura não teria um guincho para retirá-lo.
Por fim, disse que havia problemas chegando até a Câmara
que podiam ser resolvidos na prefeitura. Assim, sugeriu que,
ao serem marcadas as caronas, os critérios fiquem
estabelecidos, como qual seria o veículo mais adequada para
atender a necessidade da pessoa. Em seguida, o vereador
Emiliano disse que, no momento de solicitar o transporte,
muitos moradores não se expressão corretamente e, com isso,
acaba sendo utilizado um veículo inadequado. Assim, ele
relatou como exemplo o caso da vereadora Adriana, a qual
solicitou um carro ao invés de uma ambulância e, ainda, sobre
a questão da ambulância para transportar um morador para o
fórum. Sobre esse último, disse que a pessoa pegou uma
carona com a ambulância. Dessa forma, apoiou o vereador
Nilmar sobre a questão de adotar critérios. Em seguida, o
vereador Pedro perguntou ao vereador Nilmar se a ambulância
ficou parada no fórum, ou se ela somente deixou o morador no
local. O vereador Nilmar disse que, segundo informações, ela
ficou parada. O vereador Emiliano respondeu que estará
fiscalizando e, para fórum, somente com ordem judicial. Após
isso, a vereadora Vanessa apoiou a solicitação do vereador
Nilmar ao responsável pelo transporte, defendendo mais
clareza e atenção. Nesse sentido, citou o caso de uma mãe, em
pós-operatório, que precisa ir à Juiz de Fora diariamente. Em
seguida, o vereador Carlos explicou que lhe passaram a
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informação que a ambulância iria para o conserto e aproveitou
para levar a senhora no Fórum. Com a palavra, o vereador
Giovani desejou boa-noite e agradeceu à prefeitura e ao
operador Thiago pelo serviço de manutenção realizado na
estrada de acesso à comunidade do Betinho. Destacou as
melhorias na via. Após isso, relembrou que, na reunião
anterior, havia solicitado ao prefeito de Santos Dumont a
reconstrução de uma ponte entre Formoso e Tabuleiro devido
à falta de acesso enfrentada pelos moradores. Agradeceu pelo
início das obras e o apoio das autoridades. Em seguida,
destacou que já apresentou dois ou três requerimentos
solicitando a construção de cobertura no portão de acesso
principal da escola municipal e da creche. Explicou que, em
períodos chuvosos, há grande dificuldade para o embarque e
desembarque das crianças, pois os veículos não conseguem se
aproximar do portão devido à chuva intensa. Ressaltou, ainda,
que já destinou emenda impositiva, possivelmente dos anos de
2024 ou 2025, para essas melhorias. Sugeriu que a prefeitura
estude, junto ao engenheiro, a construção de uma varanda
mais alta, permitindo que os veículos parem embaixo da
estrutura e garantindo mais segurança para crianças e
servidores em dias de chuva. Por fim, solicitou aos demais
vereadores a possibilidade de agendar uma reunião com as
agentes de saúde do município, para que apresentem suas
demandas. Destacou principalmente as dificuldades de
locomoção enfrentadas por elas em diversas regiões. Sugeriu
que o município avalie formas de apoio, como a
disponibilização de bicicletas elétricas ou motocicletas, e que
uma reunião seja realizada em data na próxima quarta, se
possível. Com a palavra, o vereador Pedro desejou boa-noite e
solicitou um ofício à prefeitura, com o objetivo de esclarecer o
motivo de demora para fazer a licitação a fim de consertar a
cabine de um caminhão. O vereador Carlos respondeu que não
havia orçamento no ano-passado para fazer a licitação, mas
este ano ela já estaria em andamento. Diante disso, o vereador
Pedro afirmou que esse caminhão faz falta para o município. 
Em seguida, perguntou sobre a situação de outro caminhão
que estava quebrado. O vereador Carlos respondeu que ele
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está sendo consertado. Após isso, o vereador Pedro solicitou o
envio de um ofício à prefeitura a fim de esclarecer o
andamento da manutenção da rua do Zé Maria, uma vez que o
material se encontra no local, mas a obra não dá andamento.
 Após isso, o vereador Pedro afirmou que algumas emendas já
estavam sendo executadas, e que os postes estavam na fase
final de instalação. Por fim, reforçou sua preocupação com o
caminhão. O vereador Emiliano, desse modo, sugeriu que seja
verificado a situação e andamento da licitação presencialmente
no outro dia, e assim, não seria necessário o encaminhamento
de requerimento. O vereador Pedro demonstrou preocupação
com a possibilidade do caminhão ser abandonado. Ademais,
relembrou a necessidade da Comissão de Saúde investigar a
questão dos exames. Com a palavra, o vereador Emiliano
desejou boa-noite a todos e solicitou um ofício, tanto à
prefeitura quanto ao dono da fábrica, a respeito do primeiro
emprego, se será dado oportunidades ao jovens de 16 à 24
anos. Além disso, comunicou que foi requerido a ele a troca da
escada da piscina, visto que a referida escada se encontra
pequena para a profundidade. Após isso, solicitou o envio de
um requerimento ao secretário de saúde acerca do reajuste no
plantão das técnicas de enfermagens, se existe uma tabela fixa,
e, caso exista, que seja encaminhada para a Câmara. Em
seguida, solicitou um requerimento ao secretário de saúde
sobre o incidente no exame de colonoscopia. Assim, requereu
esclarecimentos se a secretaria estaria investigando e apurando
o caso. Dessa formou, solicitou que a comissão de saúde
compareça diretamente à secretaria. Após isso, solicitou que
seja instalada iluminação na travessia da rua Capitão
Francisco José com a Marciano Loures, na saída do Sr.
Nivaldir. Ainda, pediu que seja realizada a poda de arvores no
bairro do rosário, ao lado do campo. Por fim, relatou sua
indignação com o depoimento, em redes sociais, do deputado
estadual Noraldino Junior. Nesse sentido, afirmou que o
deputado minimizou o atual prefeito. Ainda, disse que ele
somente destinou recursos para o município este ano. Nada
mais havendo é encerrada a sessão e lavrada a presente ata.
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EMILIANO RESENDE DE CARVALHO
Presidente da Câmara Municipal

Vereador - MDB

ADRIANA VIANA DE SOUZA
1° Secretária

Vereadora - PP

Câmara Municipal de Piau - MG - Gabinete do(a) Vereador(a) - Rua
Constança de Castro, nº: 100, 36157-000

e-mail: camaramunicipaldepiau@yahoo.com.br - Tel.: 3232541131
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